

在尼日利亚被绑架3名中国公民获释

中国驻拉各斯总领馆证实,日前在尼日利亚中南部省份科吉州被绑架的3名中国公民14日已经安全获释,并平安返回营地。

中国驻拉各斯总领事刘侃说,在13日凌晨接到中资企业有关3名员工被绑架的报告后,中国驻拉各斯总领馆迅速启动应急机制,积极

与当地政府和警方交涉,向绑匪施加压力,迫使绑匪尽早放人。当地时间14日下午5时,绑匪在一个小树林里释放了3名被绑架人员,其中2名男性、1名女性。目前,3名中国公民一切正常。

据了解,当地时间13日凌晨3时许,10多名武装绑匪闯入了一家

中国公司营地,打死1名警察、打伤数名警察,绑架了3名中方人员。

中国驻拉各斯总领馆以手机短信的方式提醒侨胞和中资企业,务必高度重视安全工作,各企业应立即评估所在地区的安全风险,必要时暂时撤离危险地区,并

提醒侨胞避免前往人群稠密地区。

据拉各斯总领馆提供的信息,2014年,拉各斯领区内共发生120多起绑架案件,包括13起陆地绑架案件和2起海上海盗劫持我渔船和渔民案件,经过总领馆的努力与积极交涉,有40多名中国公民被成功营救。

中国与斐济互免签证生效

中国公民持护照入境斐济停留不超30日可免签

从14日开始,中国人去斐济旅游不再需要签证了。据外交部消息,中国政府和斐济政府互免签证谅解备忘录3月14日生效。斐济成为继圣马力诺、塞舌尔、毛里求斯、巴哈马之后,第五个和中国达成互免签证协定适用于持普通护照公民的国家。

免签入境 需携带返程机票以备查验

中国政府和斐济政府互免签证谅解备忘录适用双方持外交、公务(含中方公务普通)和普通护照公民。

根据备忘录,中华人民共和国持有效的中华人民共和国外交、公务、公务普通及普通护照的公民,入

境斐济,停留不超过30日,免办签证。入境时,请携带返程或赴第三国联程机票以备查验。

两国公民如欲在对方国家学习、工作、定居或从事媒体活动,即使停留不超过30日,仍需在入境前办妥相应签证。

中国公民 免签入境国家或地区达16个

14日,外交部领事司对中国领事服务网《有关国家和地区单方面有条件地允许中国公民免签入境和办理落地签情况一览表》进行了更新,并已通知出入境边防检查机关给予相关人员出境便利。

目前,除了互免签的5个国家之外,单方面允许中国公民免签入境的国家或地区有11个,单方面允许中国公民办理落地签证的国家或

地区有36个。

上述国家或地区的免签和落地签政策并不相同。国人若有意前往,请登录中国领事服务网,阅读《有关国家和地区单方面有条件地允许中国公民免签入境和办理落地签情况一览表》内容,咨询相关驻华使领馆或登录前往国家或地区政府网站查阅相关规定,并按要求准备所需材料,以免入境受阻。

■ 延展

香港出发可直飞斐济

● 斐济在哪里?

斐济地处南太平洋,由三百多个岛屿组成,其中一百多个有人居住,且多为珊瑚礁环绕的火山岛。

这里属热带海洋性气候,是个不折不扣的海滩度假胜地,被游客赞为“上帝亲手打造的天堂岛”。

除了美丽的自然风光,来到斐济,你会看到穿裙子、戴红花的男人,会听到海边神奇的颂唱歌声,会喝到有斐济“国饮”之称的“卡瓦酒”。

● 怎么去斐济?

目前,香港直达斐济楠迪国际机场的航线已经开通。大家也可以经首尔等多地转机到达。

需要提醒大家的是,有些过境国需要过境签证,大家应在旅行前前往过境国家驻华使馆办理相关签证。

● 可赴斐留学、定居吗?

中国公民如果在斐济境内学习、工作、定居、从事媒体活动或需经中斐双方主管部门事先批准的其他活动,就得事先申请相应的签证了。

还有一点需要提醒大家,如果需要在斐济境内停留超过免签期限,一定记得出发前前往斐济驻华使馆办理相关签证。



白宫特工任性酒驾险轧“炸弹”

酒驾者之一为奥巴马贴身保镖

美国特工本月初疑酒驾闯白宫关卡后,美国媒体13日援引知情人士曝出更多惊人内幕:4日晚白宫两度“惊魂”,先是糊里糊涂地收到一个疑似炸弹,接着两名喝得醉醺醺的特工驾车误入拆弹现场、几乎从疑似炸弹上轧过去!美国白宫发言人埃里克·舒尔茨12日说,总统奥巴马已获悉此事,感到“很失望”。

一女子驾车把炸弹送到白宫入口

美国《华盛顿邮报》13日援引警方记录和多名知情人士的话报道,4日22时25分左右,一名女子驾驶蓝色丰田车来到白宫东南入口处,下车后手举一个用绿衬衫包裹的东西,走向一名特工处探员。

这名女子嚷道,“我拿的是一个炸弹!”接着把包裹放在白宫门前的地上,转身返回车中。

这名特工跑到车旁,拉开副驾

驶座车门,试图阻止女子驾车离开。这名女子却突然倒车,以致开着的副驾驶室车门猛地“扇向”特工。

这名特工随后再度探身车内,一度逼停汽车,但女子改为向前行驶,开着的副驾驶室车门再度猛地“扇向”这名特工。

两度受重创后,这名特工最终眼睁睁地看着女子驾车离去。

两特工醉眼迷蒙闯入拆弹禁区

警方随后抵达,设置路障以围出一个拆弹现场,同时呼叫拆弹小组前来应对。

将近23时,两名特工处高级探员驾驶公车从远处驶来,横冲直撞地闯入拆弹现场,几乎从疑似炸弹上碾过去。

事后调查显示,这两名探员当时刚从聚会归来,喝得醉醺醺。当拆弹现场有人打算给他俩做醉酒测试时,一名特工处高级官员却说不必了,直接让两人回家休息。

调查人员调阅监控录像,最初

无法断定这两名特工的汽车是直接碾压从疑似炸弹上碾过去,还是紧贴着疑似炸弹驶过。在分析多份监控录像后,调查人员最终认定,车轮紧挨着疑似炸弹驶过。

令所有人长出一口气的是,这个可疑包裹里装的并非炸弹,而是一本书。

但令人忧心的是,涉嫌醉酒驾车、破坏拆弹现场的两名特工均为高级探员,且其中一人是奥巴马的随身保镖之一。



3月12日,一名特工站在白宫前执勤,美国特工处正在调查特工酒驾事件。

■ 相关新闻

特工处丑闻不断饱受批评

近年来,美国特工处频繁曝出集体召妓、应对威胁不力等丑闻,受到强烈批评。

为美国总统奥巴马出访打前站的十多名特工2012年被曝在哥伦比亚集体召妓后,朱莉娅·皮尔逊就任特工处处长以整顿这一

机构。然而,白宫近来多次遭人越过护栏闯入,导致皮尔逊今年2月辞职,克兰西随后继任并承诺继续推行改革。

此次惊魂事件曝光后,不少人开始质疑特工处处长约瑟夫·克兰西是否有能力整顿特工处。

知情人士透露,这起事件发生于4日,但克兰西却告诉几名国会议员,他本人于9日知晓此事。

目前,已有多名国会议员致信特工处处长约瑟夫·克兰西,要求他详细报告这起事件。

(本版稿件据新华社)